



“浙江法制报”微信

浙江法制报

星期五 2021年3月
农历辛丑年二月初七 | 19

平安浙江网:www.pazjw.gov.cn
浙江法治在线:http://zjfzol.zj.gov.cn

新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0019 邮发代号:31-25 | 数字报网址:<http://zjfzb.zjol.com.cn> | 邮箱:zjfzbxw@126.com | 第6209期 今日12版

率先突破 率先成势

嘉兴中院为“浙江全域数字法院”改革提供样板

本报记者 许梅

VR体验馆、虚拟演播室、运用5G技术还原现场……在日新月异的互联网时代，你能想象得到，这些看起来很炫酷的数字化应用场景，今后会出现在法庭上吗？

日前，嘉兴市中级法院根据省高院关于建设“全域数字法院”的决策部署，召开专题研讨会，并根据省高院制定的“全域数字法院”改革方案出台细化实施方案。根据这份方案，虚拟法庭、运

用5G技术还原案发现场及执行现场等一系列智慧法院应用场景将一一成为现实。

“浙江法院信息化建设一直走在全国前列，嘉兴法院具有得天独厚优势。最高法院信息中心对嘉兴法院寄予殷切期望，希望你们率先探索数字化法院建设，担负起为全国法院闯关探路、提供样板的重要使命。”研讨会上，最高法院信息中心主任许建峰通过视频连线参会时说。同在会议现场的，还有中国工程院院士、行业科学家等一批专家学者及互联网龙头企业负责人。

推进政法数字化改革

在全省数字化改革大会召开后不到1个月，这些“大咖”级专家学者和行业带头人聚在一起，为的是一个共同的目标——研讨嘉兴“全域数字法院”建设工作实施方案，擘画智慧法院建设蓝图。

(下转5版)



体验农耕 劳动成长

近日，仙居县各镇中心小学开展“春分”节气农耕实践活动，学生们在党员教师和农民伯伯的指导下参与锄地、播种、除草等活动，体验农耕，劳动成长。

王华斌 摄

导读

官民纠纷“安吉解法”效果好
行政争议案近七成调解撤诉

| 2版

全省开始试点
消防通道上违停，拖走！

| 6版

丈夫欠债后，丢下妻儿逃出国“玩失踪” 妻子一波操作，不仅保住房子还狠狠教育了“渣男”

本报记者 许梅 通讯员 西法

丈夫瞒着妻子赌博并到处借钱，发现补不上窟窿后，竟丢下妻儿逃出国“人间蒸发”。这样噩梦般的事就发生在台州的章女士身上。随着案件进入强制执行阶段，章女士和儿子唯一的住房眼看要被拍卖，母子俩可能面临和陌生人共有该房屋产权的尴尬境地。

好在，经过一系列法律手段，近日章女士不仅解决了丈夫债务纠纷带来的麻烦，还将夫妻共有的房子变成她一人所有，母子俩不用再为住房发愁了。

2017年，杭州的潘先生借了15万元给朋友吴某。一开始，吴某每个月都能按约定支付利息。到2018年8月，吴某又借走5万元，并承诺会在一周内还清所有借款。然而一周后，吴某不仅没还钱，人也联系不上。潘先生赶去

吴某老家打听，才知道他已经“跑”出国，失踪了。

无奈，潘先生拿着借款字据诉至

杭州市西湖区法院。法院审理后，判决吴某归还本金20万元及利息。去年2月，潘先生向法院申请强制执行。

黄法官承办该案后，查询发现吴某2018年9月去泰国后至今未归，随即对他采取“限制入境措施”。也就是说，吴某如果想回国，必须先联系法官了结此案。他还了解到，吴某在老家台州有一套与妻子共有的住房，带有一个车位，价值完全能覆盖拖欠潘先生的款项。不过，吴某的妻儿住在里面，如果通过司法拍卖一半产权的方式强制执行，其妻儿可能会面临居住难题。

几经努力，黄法官联系上了吴某的妻子章女士。她说，自己是在吴某丢下家人逃出国后，才知道丈夫染上赌博恶习，还欠下不少债务。听说家中房产可能要被拍卖，章女士很着急，立即找到吴某父母一同赶到杭州。

对吴某需归还潘先生的约30万元本金及利息，章女士和吴某父母均表示不愿帮他还钱。章女士还说，她已经在台州提起离婚诉讼，想要保住自己和儿子的这套唯一住房，且以后不再受到丈夫所欠债务的影响。

由于案件已进入强制执行阶段，无需经过被执行人的同意就可司法拍卖那套房产中吴某的产权。“如果选择司法拍卖属于吴某的一半产权，极易因无人竞买而流拍，也可能出现被他人拍走的情形。也就是说，会面临你与陌生

人共有该房产的情况，后续可能会产生新的纠纷。”听了黄法官的建议，章女士同意整体拍卖。

但是，法拍房一般要求居住人先完成腾退，再开始评估拍卖，其中光评估就需要个把月，加上吴某“失联”，后面还需公告送达评估报告、拍卖裁定书等，所以等到正式拍卖还要不少时间。“这是我和孩子的唯一住房，如果搬出去很久，我们生活压力太大。”对于章女士的烦恼，黄法官建议她交纳一定的腾房保证金，同时承诺在房子拍卖的7天前完成腾退，这样就能减少影响。

章女士按约定准时完成了腾退，并把房子收拾干净。2020年12月15日，这套房产以155万元的起拍价拍出。为了保住母子俩这套唯一住房，章女士也报名参与竞拍，最终以202万元的价格拍下，并很快交纳了拍卖款，完成产权登记变更手续。

法院在扣除评估费等拍卖费用后，立即将申请人潘先生的近30万元欠款发还。在还掉该房产未还清的房贷后，吴某部分房产的拍卖款还剩下约39万元。由于吴某“失联”，这笔钱暂由法院代为保管。

最近，黄法官又收到某法院发来的参与分配函，因章女士起诉离婚的案件已判决，需强制执行孩子抚养费。这部分相应的款项，黄法官也划扣了过去。

吴某也许没想到，因欠债“跑路”的他，即使有朝一日想通回国，等待他的也只有妻子与他离婚、房子被拍卖还债的“人财两空”境地。

(文中当事人均为化名)

浙江公告 信用服务平台



公告刊登、公告查询请扫

律企联 中小企业免费法律咨询平台



寿仙谷®上等灵芝孢子粉 给一直感激的人

从本源上提升免疫力 灵芝国际标准制定承担单位

寿仙谷牌破壁灵芝孢子粉
清补养生热线: 0571—
85933775

浙健广证(文)第2020024号 本品不能代替药物
不适宜人群:少年儿童、孕妇、乳母

(文中当事人均为化名)